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Βυζαντινό Κάστρο Κομοτηνής: Χρηματοδότηση 
για αποκατάσταση, ανάδειξη και καθολική 
προσβασιμότητα
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Με απόφαση που υπέγραψε ο Περιφερειάρχης Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης κ. Χριστόδουλος Τοψίδης, εντάχθηκε 
στο Πρόγραμμα «Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 2021–2027» 
η Πράξη «Προστασία και ανάδειξη του Βυζαντινού Κάστρου 
Κομοτηνής», με συνολικό προϋπολογισμό 500.000 ευρώ και 
δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ροδόπης.

Η χρηματοδότηση προέρχεται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ) και εντάσσεται στην Προτεραιότητα «Ολοκληρωμένη Χωρική Ανάπτυξη 
στην Περιφέρεια ΑΜΘ», ενισχύοντας έμπρακτα τη διαφύλαξη και ανάδειξη της 
πολιτιστικής κληρονομιάς.

Το έργο περιλαμβάνει ένα εκτεταμένο πρόγραμμα παρεμβάσεων για την 
προστασία, αποκατάσταση και λειτουργική αναβάθμιση του 
εμβληματικού μνημείου της Κομοτηνής. Μεταξύ άλλων προβλέπονται:
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Συμπληρώσεις και αποκαταστάσεις σε πύργους του Κάστρου (Π3, Π4, Π9, Π11)
Στερέωση και αποκατάσταση τμημάτων της οχύρωσης και της Εβραϊκής 
Συναγωγής
Ολοκλήρωση της αρχαιολογικής έρευνας και στερέωση του βυζαντινού 
λουτρού
Στοχευμένες αποχωματώσεις και αναδείξεις αρχιτεκτονικών στοιχείων

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην καθολική προσβασιμότητα, καθώς θα τοποθετηθεί 
ηλεκτρικό αναβατόριο ΑμεΑ στον πύργο Π4, ενώ θα παραχθεί πλούσιο 
πληροφοριακό υλικό με σύγχρονες και φιλικές, προς όλους, μορφές, όπως 
πινακίδες, ψηφιακό περιεχόμενο μέσω QR-CODES σε δύο γλώσσες, κατάλληλο για 
κινητά και ΑμεΑ, καθώς και έντυπα σε γραφή Braille.

Ο Περιφερειάρχης κ. Χριστόδουλος Τοψίδης δήλωσε: «Η Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης επενδύει σταθερά στην προστασία και 
ανάδειξη των εμβληματικών μνημείων της ιστορίας και του πολιτισμού μας. Το 
Βυζαντινό Κάστρο είναι ζωντανό κομμάτι της ταυτότητας της Κομοτηνής και της 
ευρύτερης περιοχής. Με τη συγκεκριμένη πράξη διασφαλίζουμε την προστασία 
του, αναβαθμίζουμε την επισκεψιμότητά του και το καθιστούμε προσβάσιμο σε 
όλους, ενισχύοντας ταυτόχρονα τον πολιτιστικό τουρισμό και τη βιώσιμη 
ανάπτυξη στη Ροδόπη».

Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης συνεχίζει με συνέπεια να 
αξιοποιεί ευρωπαϊκούς πόρους για έργα που ενώνουν το παρελθόν με το μέλλον, 
ενισχύοντας την πολιτιστική ταυτότητα και την αναπτυξιακή δυναμική του τόπου.




